外交部:如何解決台灣問題是中國人自己的事

【 大公報訊 】據中新社報道:針對美國總統 特朗普發表的最新涉華言論,中國外交部發言人郭 嘉昆21日在例行記者會上表示,台灣問題純屬中 國內政,如何解決台灣問題是中國人自己的事。

郭嘉昆當日應詢指出,中方在台灣問題上的 立場是一貫的、明確的,台灣是中國領土不可分割 的一部分,台灣問題純屬中國內政,如何解決台灣 問題是中國人自己的事。我們願以最大的誠意、盡 最大的努力爭取和平統一的前景,但絕不允許任何

人、仟何勢力以仟何方式將台灣從中國分裂出去。 記者同時就特朗普涉元首外交相關言論提 問。郭嘉昆表示,元首外交對中美關係發揮着不可 替代的戰略引領作用。中美兩國元首保持着密切溝

另據報道,特朗普表示,美國可以進一步限 制對華出口飛機零部件,以此來作為威脅。有記者 就此問中方有何評論。

郭嘉昆表示,中方在處理中美經貿問題上的

立場是一貫的、明確的,關稅戰、貿易戰不符合任 何一方的利益。雙方應該在平等、尊重、互惠的基 礎上協商解決有關問題。

當日還有記者提問,美國與澳洲簽署了一項 重要的礦產協議,目的是針對中國。中方對此有何

郭嘉昆表示,全球產供鏈的形成是市場和企 業選擇的結果,關鍵礦產資源國應為保障產業鏈、 供應鏈的安全穩定發揮積極作用,確保正常的經貿

合作。此外,另有記者提問,特朗普日前表示,美 英澳三邊安全夥伴關係(AUKUS)正全力推進, 這表明他支持這一拜登時期達成的三邊安全協議。 該協議自特朗普重新執政以來,此前一直處於不確 定狀態。外交部對此有何評論?

郭嘉昆表示,中方已多次就美英澳建立所謂 「三方安全夥伴關係 | 、推進核潛艇及其他尖端軍 事技術合作表明立場。我們一貫反對製造陣營對 抗,反對加大核擴散風險、加劇軍備競賽。

「女廁設小便斗」台軍再曝濫編預算醜聞

被批浪費民脂民膏 專家:當局大增軍費為「媚美 |

台當局行政機構編列的「強化韌性特別預算」,其中台防務部門獨攬逾 千億元(新台幣,下同),但防務部門編列的「強化防衛能量」項目,卻出

現「女廁設小便斗」等荒謬亂象,引發外界質疑濫編預算。對 此,台專家指出,防務部門當初編列這個預算,是為應付美 國,將防務預算提升至GDP的3.2%,卻不曉得戰備有哪些工 作要做,結果出現「女廁設小便斗」等亂象,貽笑大方!島內 有網民批評台當局:「人民的納稅錢就是這樣亂搞的!|



【大公報訊】據台媒報道:根據台防 務部門說明,陸戰隊指揮部忠誠營區游泳 池設施整修案中,進行了泳池周邊地坪、 廁所及外牆浪板整修。但報價資料顯示, 女廁整修工程竟包含小便斗相關工項,外 界質疑給誰用。

同時,台空軍第一、二、五聯隊及防 訓中心等6處游泳池,也編列特別預算進行 整修。對此,中國國民黨「立委 | 馬文君 指出,先前防務部門已規劃採三軍共用及 利用民間泳池資源方式實施訓練,過去從 未反映訓能不足問題,如今卻以游泳池不 足、設施老舊,恐影響部隊官兵訓能及人 員衞生安全為由申請整建,實屬牽強,或 有惡性消化預算之嫌。她強調,防務預算 應該花在刀口上,即使是強化韌性的特別 預算,任何不合理、浮編浮報的預算都應 被檢視並刪減,別白白浪費民眾納稅錢。

針對台防務部門編列預算時出現的亂 象,常發表政治意見的台灣醫師蘇一峰在 社交平台臉書發文揶揄, 「簡單來說就是 要消化預算,預算浮報亂編一通!任性預 算花錢就是任性!」

「越來越扯的預算。」臉書粉絲專頁 「今日有刺」也發文嘲諷, 「先有120元 一瓶的水和5萬元的椅子,接着是監察機構 的百萬誤餐費和900萬的媒宣費用,今天 又來了,給女廁裝修小便斗費用,還有什 麼能編的,一次性讓我笑夠好嗎?|

近期,台防務部門編列的預算被發現 有諸多不合理之處,包括防務部門聯合作 戰中心要購買每張5萬元的長官座椅;因應 儲備戰備用水,要編列近8億元,購買大量

特規、長效期的500cc瓶裝水,每瓶價格 預估為120元。

5分鐘開7場會 編列百萬誤餐費

台監察機構預算編列也被質疑匪夷所 思,國民黨「立委」羅智強指出,監察機 構在8月20日下午,短短5分鐘內連開7場 聯席會議,卻在預算中編列高達134.9萬元 的「開會逾時誤餐費」。

國民黨「立委」賴士葆則揭露,台防 務部門是為滿足美國要求,因此亂編預 算;台退役將領栗正傑亦指出,防務部門 當初編列這個預算,只是先框列9498億, 為了應付美國,將防務預算提升至GDP的 3.2%。「(防務部門)居然不曉得戰備有 哪些工作要做,拿來修廁所、修馬路,」 他質問,這跟防務韌性有什麼關係?

島內網友也紛紛在相關消息下留言嗆 聲民進黨當局: 「編寫這種預算是把大家 當白痴嗎?」「人民的納稅錢就是這樣亂 搞的!|也有網友直指,民間通常把「掛 羊頭賣狗肉」稱為「詐騙」,諷刺民進黨 當局是最大詐騙集團。

據了解,台防務部門原先編列的預算 逾1100億元,經審查後最終被刪減50億 餘元。被刪減的項目包括飲用水、供油備 援能量共4億元;軍品、保修工廠庫儲設 施共3900萬元;訓(靶)場設施及設備 共6億2857萬元;軍醫專用設施及設備共 6億5993萬餘元;作戰設施及設備共7770 萬餘元;通資電設施及設備共7210萬 元;提升資通作業環境及設備更是高達



台官員叫囂「有機會就要騙」「幾張紙就能騙好幾億」

【大公報訊】據台媒報道:國 民黨「立委」徐巧芯日前在台立法 機構質詢關於「海軍大氣海洋局浮 報預算 | 的重大爭議,並於當天在 社交媒體臉書發文稱,去年5月在 「土地韌性特別預算 | 會議上,台 海軍大氣海洋局長林倉玉竟稱「預 算多寫一點,反正有機會騙就要 騙」、「幾張紙就能騙好幾億」。 為此,徐巧芯要求台防務部門移送 監察機構與檢調偵辦。

徐巧芯在文中表示,這起事件 非常嚴重,根據爆料者向媒體投訴, 林倉玉竟在2024年5月召開「土地韌 性特別預算 | 會議時,當着主管的面 公開指導:「預算多寫一點,反正有 機會騙就要騙!」甚至誇口:「幾張 紙就能騙好幾億!」徐巧芯稱這樣的 發言令人震驚。

特別預算會議像「分贓大會 |

徐巧芯提到,大氣海洋局僅200 多人編制,卻申請高達17.5億元新台 幣的特別預算,佔整個海軍特別預算 的三分之一。爆料者指控,特別預算 開會現場簡直像「分贓大會」,林倉 玉還在招標前,私下邀請「中山科學 研究院一、船舶中心與營造商會勘、 討論分配,涉嫌洩密與圖利。

徐巧芯在質詢中要求台防務部 門說清楚,這17.5億元到底包括哪些 項目?招標與核定過程是否合乎程

序?目前調查進度到哪裏?台防務部 門則回應稱,已立案行政調查,並承 認該局三項計劃共約17億,與媒體 報道金額一致。徐巧芯稱,調查不能 只是例行公事,必須公開透明、給社 會一個交代。她還表示,台防務部門 常以安全為由百般刁難民意代表審查 預算,結果內部官員公然說「能騙就 騙丨,這是何等囂張?

此事引發不少島內網民評論,有 網民表示,「如果屬實,應該馬上嚴 辦!|「很好奇,怎麼這麼囂張。| 在網絡論壇PTT上,有網民留言表 示,「能撈就撈,能混就混」「到底 還有多少像這樣的骯髒錢?民進黨當 局根本是詐騙集團」。

涉逃兵役 台多名藝人被警方偵辦

【大公報訊】據中通社報道:台灣藝 人逃兵役案持續延燒,檢方開展第3波偵查 搜索。21日上午台灣藝人修杰楷、陳柏霖 等到案說明。目前不排除有更多藝人涉 案,檢警正深入偵辦中。

據了解,今年2月藝人王大陸被爆出花 百萬台幣找中介偽造病歷以逃避兵役,隨 後檢方陸續搜索,查出陳零九、陳大天、 威廉、大根、李銓、阿虎、陳向熙、陳信維、 黃博石等9名藝人涉案。新北地檢署6月偵 結起訴王大陸等24名役男及4名中介。

依台灣相關規定,凡是年齡屆19歲到 36歲之間的健康男子,依法都應接受徵 兵,稱為「役齡男子」(役男),並依體 測結果服役或免役。台媒此前報道指出,

台灣年輕人對於服兵役普遍懷有抗拒心 理。有人鑽年齡空子,出境後長期滯留海 外,等過了服役年齡再返台;有人故意使 自己身體條件達不到服役標準、裝病或者 找病患代為體檢,以取得不用服役的證

陳柏霖今年已42歲已超過36歲免役年 齡,依規定無需再服役,但若真的涉及逃 避兵役,依舊觸法。

42歲的修杰楷2016年33歲時入伍被分 發到新北市民政局服替代役,因妻子賈靜 雯懷孕提前退役。但據報道,修杰楷當時 原本是「常備役體位」,但涉嫌找中介作 假報告,想要達到免役標準,疑作假失誤 未能免役,僅被改成「替代役體位」。

「大江論壇 |紀念台灣光復80周年 堅決反對分裂圖謀

【 大公報訊 】據新華社報道: 由台灣民主自治同盟中央委員會主辦 的第十二屆「大江論壇 | ——兩岸 關係和平發展精英論壇21日在北京 開幕。本屆論壇以「中國心・民族魂 ——紀念台灣光復80周年 | 為主 題,邀請島內政黨、協會的代表人 士、抗日志士後代和台灣青年代表共 聚一堂,回溯抗戰勝利及台灣光復的 共同歷史,凝聚兩岸同胞團結奮鬥、 實現中華民族偉大復興的強大力量。

全國政協副主席、台盟中央主 席蘇輝出席開幕式並講話。她表示, 兩岸同胞自近代以來共同經歷了深重 苦難,共同用鮮血和生命譜寫了反抗 日本殖民統治、爭取台灣回歸祖國的

光輝篇章,廣大台灣同胞為全民族抗 戰作出了不容磨滅的犧牲和貢獻。兩 岸同胞應堅決反對「台獨 | 分裂行徑 和外部勢力干涉,堅定守護中華民族 共同家園,傳承和弘揚偉大民族精 神、偉大抗戰精神,賡續愛國主義光 榮傳統,在同心實現中華民族偉大復 興進程中完成祖國統一大業。

台灣勞動黨主席吳榮元致辭表 示,台灣光復的歷史事實,深刻印證 了兩岸人民同根同源、命運與共。民 進黨當局卻妄圖掩蓋歷史事實,否定 台灣光復、模糊抗戰記憶,公然顛倒 黑白,令人感到痛心與憤怒。兩岸同 胞應堅定傳承中華民族的共同記憶, 堅決反對任何分裂圖謀,共同守護台

灣作為中國神聖不可侵犯領土的法理 地位,攜手走向國家統一與民族復興 的光明未來。

在主旨發言環節,台灣統一聯 盟黨榮譽主席戚嘉林、台盟中央盟史 工作委員會主任李碧影、台灣抗日名 將李友邦之子李力群、中國人民抗日 戰爭紀念館黨委副書記董立新等兩岸 代表回顧抗戰勝利、台灣光復的偉大 歷史,表達了對於兩岸深化交流合 作、加快推動統一進程的期許。

此外,「共鑄中華 光陰為證| ——紀念台灣光復80周年分享會在 北京台灣會館舉行。約百位兩岸各界 代表共同回顧台灣光復的歷史,深切 緬懷抗日先烈。

「九二共識 |是兩岸和平的定海神針



隔海觀瀾

票選出新一屆黨

主席鄭麗文。中共中央總書記習近平19 日致電鄭麗文,祝賀其當選中國國民黨 主席,指出多年來兩黨在堅持「九二共 識|、反對「台獨|共同政治基礎上, 推動兩岸交流合作,致力維護台海和平 穩定,增進兩岸同胞親情福祉,成效積 極。同日,新當選的中國國民黨主席鄭 麗文覆電,對習近平總書記表示感謝。 她表示,海峽兩岸於1992年達成各自以 口頭方式表達堅持一個中國原則的共

中國國民黨 識。兩黨在堅持「九二共識」、反對 「台獨|的共同政治基礎上,推動兩岸 關係和平發展,取得諸多歷史性成

> 由此可見,兩黨今後將繼續在「九 二共識 | 、反對「台獨 | 的共同政治基 礎上進行交流合作,推動兩黨關係和兩 岸關係向前發展,為台海謀和平,為同 胞謀福祉,為民族謀復興。

堅持「九二共識」、反對「台 獨一,不僅是中國共產黨與中國國民黨 交流合作的共同政治基礎,更是兩岸雙 方對話、溝通的共同政治基礎,是兩岸

關係發展的政治基礎和台海和平穩定的 定海神針。因為「九二共識」明確界定 了兩岸關係的性質,即兩岸同屬一個中 國,兩岸不是「兩個國家」。正是因為 有了這個政治基礎,才能開啟兩岸協商 談判,推進兩岸政黨交流,建立兩岸制 度化協商與聯繫機制。正是因為有了這 個政治基礎,才能實現兩岸全面直接雙 向「三通」,開創各領域大交流大交往 大合作局面,極大增進兩岸同胞福祉。 正是因為有了這個政治基礎,台灣參與 世界衞生大會、國際民航大會等國際組 織活動問題才會得到合情合理的安排。

正是因為有了這個政治基礎,才能在 2015年實現1949年以來兩岸領導人首次 會晤、兩岸領導人直接對話溝通,使兩 岸政治互動達到新高度。

然而,2016年以來,民進黨當局頑 固堅持「台獨|立場,不斷歪曲甚至否 認「九二共識|,單方面破壞了兩岸關 係和平發展的政治基礎,導致兩岸關係 嚴重倒退,台海局勢持續緊張。而國民 黨堅持「九二共識」、反對「台獨」, 是島內遏制「台獨」勢力的重要政治力 量。國民黨雖然失去了執政權,但在立 法機構是第一大黨、且與民衆黨合作,

在「立委」人數方面明顯多於民進黨 「立委」,既可阻擋民進黨推動「台 獨 | 法案,又可通過有利兩岸交流合作

此外,在全台22個縣市中,有14位 縣市長是國民黨籍,可發揮「地方包圍 中央|的效應,抵制民進黨當局破壞兩 | 岸關係的「台獨| 政策。

國民黨已選出新一屆黨主席,且與 中共方面達成繼續堅持「九二共識」、 反對「台獨|的共識,兩黨合作將有助 於粉碎民進黨當局的「台獨|圖謀,推 動兩岸和平、推進統一進程。

責任編輯:朱瑞宜